
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan   : SD Negeri 02 Kendaldoyong 

Kelas / Semester   : 1 / II 

Tema     : 8. Peristiwa Alam  

Sub Tema    : 2. Kemarau  

      3. Penghujan  

Pembelajaran ke   : 2 

Alokasi waktu   : 30 menit x 6 jam pelajaran.   

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan membaca teks bacaan siswa dapat mengenal informasi musim 

kemarau dan musim penghujan.   

2. Dengan mewarnai gambar karikatur siswa dapat menyampaikan pendapat 

upaya menghadapi musim kemarau.  

3. Melalui karya membuat perahu penyelamat dari botol siswa dapat 

menyampaikan pendapat upaya menghadapai musim penghujan.  

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

1. Kegiatan Pendahuluan  

a. Guru menyampaikan salam  

b. Guru mengajak siswa untuk berdoa bersama sebelum memulai kegiatan 

pembelajaran dan menanyakan khabar kesehatan siswa. 

c. Guru mengaitkan pembelajaran pertemuan sebelumnya dan pengalaman 

siswa dengan pembelajaran saat ini.    

2. Kegiatan Inti  

a. Guru menyampaikan pembelajaran melalui powerpoint.  

b. Semua siswa membaca bersama dengan bimbingan guru.  

d. Siswa menggali informasi topik teks bacaan dengan bimbingan guru 

sehingga siswa mengenal musim kemarau dan musim penghujan.  

e. Siswa mewarnai gambar karikatur tentang musim kemarau.  



f. Siswa menyampaikan pendapat upaya menghadapi musim kemarau dari 

hasil mewarnai gambar karikatur musim kemarau dengan bimbingan guru.  

g. Siswa dengan bimbingan guru membuat karya perahu penyelamat dari 

bahan botol.  

h. Siswa menyampaikan pendapat upaya menghadapi musim penghujan dari 

hasil membuat karya perahu penyelamat dari botol.  

i. Guru membagi lembar soal penilaian.  

j. Siswa mengerjakan latihan soal penilaian.  

k. Siswa mengumpulkan jawaban soal latihan penilaian.  

3. Kegiatan Penutup  

a. Guru melakukan refleksi dengan beberapa pertanyaan sebagai berikut:  

1. Bagaimanakah kalian belajar hari ini? Apakah menyenangkan?  

2. Manakah kegiatan yang kalian suka?  

3. Manakah kegiatan yang paling mudah? Dan manakah kegiatan yang 

sulit?  

b. Guru dan siswa menyimpulkan materi pembelajaran antara lain:  

Bahwa di Negara Indonesia terdapat dua musim yaitu musim kemarau dan 

musim penghujan. Ketika musim kemarau kita harus dapat menghemat air 

dan waspada terhadap penyakit. Dan ketika musim penghujan kita harus 

dapat menghadapi bahaya banjir dengan cara mengungsi juga waspada 

terhadap penyakit.  

c. Siswa dan guru berdoa bersama sebelum pulang.  

d. Guru mempersilahkan siswa pulang.  

      

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  

1. Sikap spiritual  

No 
absen 

Nama siswa Menerima Menjalankan Menghargai 

1     

2     

3     

     

 

 



Kriteria  

4 = sangat baik  

3 = baik  

2 = cukup  

1 = kurang  

 

2. Sikap sosial   

No 

absen 
Nama siswa Jujur Disiplin 

Tanggung 

jawab 
Santun Peduli 

Percaya 

diri 

1        

2        

3        

4        

 

Kriteria  

4 = sangat baik  

3 = baik  

2 = cukup  

1 = kurang  

 

3. Pengetahuan  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Skor  

Betul nilai 20. Skor maksimal 100.   

 

 

 

4. Keterampilan  

No 

absen 
Nama siswa 

Persiapan 

bahan 

Cara 

membuat 

Hasil 

akhir 

1     

2     

3     

 

Kriteria  

Baik sekali = 86 – 100  

Baik = 71 – 85  

Cukup = 61 – 70  

Perlu bimbingan = ≤ 60   

 

5. Kunci jawaban  

 

 

 

 

 

 

 

 

Mengetahui      Kendaldoyong, 3 Januari 2022 

Kepala SDN 02 Kendaldoyong   Guru kelas I  
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